

भारत-साउथअफ्रीका टी-20:

भारत ने जीता सेंचुरियन टी-20

सेंचुरियन, एजेंसी। टीम इंडिया ने सेंचुरियन के मैदान पर दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ तीसरा टी20 मुकाबला जीतते ही टी20 सीरीज में 2-1 की अजेय लीड हासिल कर ली है। हालांकि भारत के लिए सेंचुरियन की जीत इतनी भी आसानी से नहीं आई। भारत ने पहले खेलते हुए तिलक वर्मा के 107 और अभिषेक के 50 रनों की बदौलत 219 रन बनाए थे। जवाब में खेलने उतरी दक्षिण अफ्रीका को पहले हेनरिक क्लासेन और बाद में येन्सन का सहारा मिला। क्लासेन ने 41 तो यान्सेन ने 54 रन बनाए लेकिन वह टीम को जीत नहीं दिला पाए। यान्सेन ने आखिरी ओवरों में भारतीय गेंदबाजों की खूब पिटाई की। हार्दिक के फेंके 19वें ओवर में 26 रन पर भी खींचे। 20वें ओवर में अशदीप को भी उन्होंने बड़े शॉट लगाए लेकिन आखिरकार बाजी भारत के हाथ लगी। दक्षिण अफ्रीका 208 रन ही बना पाई। भारत ने 11 रन से मैच अपने नाम कर लिया।

सेंचुरियन में अशदीप सिंह ने रचा इतिहास

भारतीय क्रिकेट टीम के तेज गेंदबाज अशदीप सिंह ने साउथ अफ्रीका के खिलाफ तीसरे टी20 इंटरनेशनल मैच में इतिहास रच दिया है। वह भारत के लिए इस फॉर्मेट में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले दूसरे गेंदबाज बन गए हैं। सेंचुरियन टी20 में रिकल्टन का विकेट अशदीप सिंह के टी20 करियर का 90वां विकेट रहा। वह बतौर तेज गेंदबाज भारत के लिए सबसे ज्यादा टी20 विकेट लेने वाले प्लेयर भी बन गए हैं। अशदीप ने मैच में हेनरिक क्लासेन और मार्को येन्सन का भी विकेट लिया। टी20 में भारत के लिए सबसे ज्यादा



विकेट
96 विकेट-युजी चहल (80 पारियां)
92 विकेट-अशदीप सिंह (59 पारियां)
90 विकेट- धुवनेश्वर कुमार (87

पारियां)
89 विकेट-जसप्रीत बुमराह (70 पारियां)
88 विकेट-हार्दिक पांड्या (108 पारियां)
अशदीप ने बीते दिनों ही अपनी सफलता का एक श्रेय जसप्रीत बुमराह को भी दिया था। उन्होंने इंटरन्यू में कहा कि जस्सी भाई (जसप्रीत बुमराह) के रूप में मेरे पास वास्तव में एक अच्छे गेंदबाजी साझेदार है और उन्होंने दूसरे छोर से दबाव बनाकर कई विकेट लेने में मेरी काफी मदद की है। इसलिए काफी श्रेय उन्हें भी जाता है।

तिलक ने जमाया करियर का पहला टी20 शतक

सेंचुरियन, एजेंसी। भारतीय बल्लेबाज तिलक वर्मा के लिए 13 नवंबर 2024 की तारीख उनके करियर में हमेशा के लिए यादगार हो गई। साउथ अफ्रीका के खिलाफ तीसरे टी20 मुकाबले में तिलक वर्मा ने अपने करियर का पहला शतक लगाया। उनके बल्ले से यह शतक तब निकला जब टीम को इसकी सबसे ज्यादा जरूरत थी। तिलक वर्मा जब बल्लेबाजी करने आए तब टीम की स्थिति अच्छी नहीं थी। संजु सैमसन बिना खाता खोले आउट हो गए थे। भारत का भी खाता नहीं खुला था। ऐसे में तिलक वर्मा ने अभिषेक शर्मा के साथ शानदार साझेदारी की। अभिषेक के साथ तिलक ने 107 रनों की साझेदारी की। इसके बाद भी वह आखिर तक क्रीज पर जमे रहे जबकि दूसरे छोर से उन्हें साथ नहीं मिला। तिलक ने अपनी पारी में 56 गेंद खेली और 107 रन बनाए। इस पारी में उन्होंने 8 चौके और सात छक्के लगाए। उन्होंने 191.07 के स्ट्राइक रेट से बल्लेबाजी की। तिलक वर्मा भारत की ओर से टी20 अंतरराष्ट्रीय में शतक लगाने वाले दूसरे सबसे युवा खिलाड़ी हैं। उन्होंने 22 साल पांच दिन की उम्र में यह कारनामा किया है। वह शुभमन गिल और सुरेश रैना से आगे निकल गए। भारत की ओर से शतक लगाने सबसे युवा भारतीय यशस्वी जायसवाल हैं जिन्होंने 21 साल 279 दिन की उम्र में यह कमाल किया था। जायसवाल ने 2023 में एशियन गेम्स के दौरान यह कमाल किया था। तिलक वर्मा अब साउथ अफ्रीका के खिलाफ टी20 शतक लगाने वाले सबसे युवा बल्लेबाज हैं। उन्होंने सुरेश रैना का रिकॉर्ड तोड़ा। साल 2010 में रैना ने साउथ अफ्रीका के खिलाफ शतक लगाया था तब वह 24 साल के थे। तिलक वर्मा ने 14 साल बाद उनका यह रिकॉर्ड तोड़ दिया है।

एटीपी फाइनल्स:

ज्वेरेव ने रूड को हराकर शानदार प्रदर्शन जारी रखा

यूरिन, एजेंसी। अलेक्जेंडर ज्वेरेव ने एटीपी फाइनल्स में अपने शानदार प्रदर्शन को बरकरार रखा, क्योंकि जर्मन खिलाड़ी ने कैस्पेर रूड को 7-6(3), 6-3 से हराकर इस सप्ताह की अपनी दूसरी जीत दर्ज की। हालांकि रूड अपने शुरुआती मैच में कार्लोस अल्काराज को हराने के बाद आत्मविश्वास से भरे हुए दिखाई दिए, लेकिन ज्वेरेव ने इटालीयन एरिना में 86 मिनट के प्रदर्शन के साथ नॉर्वेजियन खिलाड़ी को हरा दिया।

2024 में अपने टूर-लीडिंग 68 की जीत के साथ, ज्वेरेव ने जॉन न्यूकोम्ब ग्रुप में 2-0 की बढ़त हासिल कर ली है। रोम और पेरिस चैंपियन शुक्रवार को अपने अंतिम ग्रुप मैच में अल्काराज से भिड़ेंगे, जब वह अपना सेमीफाइनल स्थान सुरक्षित करने की कोशिश करेंगे। ज्वेरेव अपने तीसरे एटीपी फाइनल्स खिताब की तलाश में हैं, इससे पहले उन्होंने 2018 में लंदन और 2021 में टूरिन में ट्रॉफी जीती थी।



ज्वेरेव और रूड एक आकर्षक शुरुआती सेट में बराबरी पर थे, जिसमें कोई ब्रेक पॉइंट नहीं था, लेकिन कई बेहतरीन रैलियां थीं। हालांकि, दूसरे वरीयता प्राप्त जर्मन ने समय पर नियंत्रण हासिल

किया, टाई-ब्रेक में 6-1 की बढ़त हासिल की और अंततः सेट को सुरक्षित किया। दूसरे सेट में भी कुछ ऐसा ही हुआ, जिसमें रूड ने ज्वेरेव की तेज सर्विस और फिक्स ग्राउंडस्ट्रोक के खिलाफ कड़ी टक्कर दी। जैसे ही मैच एक ओर टाई-ब्रेक की ओर बढ़ रहा था, ज्वेरेव ने रूड की सर्विस में एक दुर्लभ गिरावट का फायदा उठाते हुए महत्वपूर्ण 5-3 की बढ़त हासिल कर ली।

उस बिंदु से, ज्वेरेव ने कोई गलती नहीं की, सोमवार को अट्रिई रुबलेव पर अपनी पिछली जीत के बाद आराम से समाह की अपनी दूसरी जीत दर्ज की। ज्वेरेव आठ एकल खिलाड़ियों में से सबसे अधिक एटीपी फाइनल्स अनुभव के साथ टूरिन पहुंचे। एटीपी के अनुसार, 27 वर्षीय खिलाड़ी सातवां बार इस प्रतियोगिता में भाग ले रहे हैं और उन्होंने कुल मिलाकर 16-9 जीत/हार का रिकॉर्ड बनाया है।

रंजी ट्रॉफी:

पर्थ टेस्ट मैच से पहले गरज रहा है इस भारतीय का बल्ला, ठोक दिया तिहरा शतक

नईदिल्ली, एजेंसी। भारतीय क्रिकेट टीम अभी ऑस्ट्रेलिया दौर पर है जहां उसे 5 मैचों की टेस्ट सीरीज में हिस्सा लेना है। इस टेस्ट सीरीज की शुरुआत 22 नवंबर से होगी और पहला मैच पर्थ में खेला जाएगा। एक तरफ जहां भारतीय टीम पर्थ टेस्ट मैच को लेकर तैयारियों में जुटी हुई है तो वहीं दूसरी तरफ रणजी ट्रॉफी के इस सीजन में राजस्थान के धाकड़ बल्लेबाज महिपाल लोमरोर का बल्ला भारत में गरज रहा है। महिपाल लोमरोर ने एलीट ग्रुप बी के मुकाबले में उत्तराखंड के खिलाफ तिहरा शतक लगा दिया। महिपाल लोमरोर ने उत्तराखंड के खिलाफ गजब की बल्लेबाजी करते हुए अपने फर्स्ट क्लास क्रिकेट करियर का पहला तिहरा शतक लगाने में सफलता हासिल की।



चैंपियंस ट्रॉफी विवाद बढ़ने पर पाकिस्तान को हो सकता है भारी नुकसान



नईदिल्ली, एजेंसी। आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी 2025 का भविष्य अनिश्चित है। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड ने भारत सरकार से मंजूरी नहीं मिलने के बाद अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद को सूचित किया है कि वह 2025 में चैंपियंस ट्रॉफी के लिए पाकिस्तान की यात्रा नहीं करेगा। मेजबान पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड इस बात पर अड़ा हुआ है कि ऐसा कोई हदबिंदू मॉडल नहीं होगा, जिसमें भारत अपने मैच किसी तटस्थ स्थान पर खेले। एक रिपोर्ट के अनुसार यदि पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड अपना सख्त रुख जारी रखता है और चैंपियंस ट्रॉफी प्रभावित होती है, तो आईसीसी उस पर प्रतिबंध लगा सकता है। यदि पीसीबी पीछे हटता है, तो आईसीसी द्वारा दी जाने वाली उसकी फंडिंग में भारी कटौती हो सकती है। टूर्नामेंट को आगे बढ़ाने या स्थगित करने का मतलब है कि पीसीबी को मेजबानी शुल्क के रूप में लगभग 65 मिलियन अमरीकी डॉलर का नुकसान हो सकता है। हाल ही में पीसीबी ने चैंपियंस ट्रॉफी के लिए तीन स्थानों कराची, रावलपिंडी और लाहौर को अपग्रेड किया है और कोई भी वित्तीय नुकसान उन्हें और भी अधिक नुकसान पहुंचाएगा। पीसीबी ने आईसीसी को बताया है कि देश में सुरक्षा कोई मुद्दा नहीं है, जिसने हाल ही में इंग्लैंड और न्यूजीलैंड की सफलतापूर्वक मेजबानी की है और चैंपियंस ट्रॉफी के लिए भी यही वादा किया है। यह पिछले साल के एशिया कप की तरह हदबिंदू मॉडल में आयोजन नहीं करने के अपने रुख पर अड़ा रहा, जब भारत के मैच श्रीलंका में आयोजित किए गए थे।

आईसीसी ने अभी तक पीसीबी को जवाब नहीं दिया है और भाग लेने वाली टीमों के साथ कार्यक्रम पर चर्चा कर रहा है। आईसीसी सूत्र के हवाले से एक रिपोर्ट में कहा गया है कि पीसीबी देश के बाहर टूर्नामेंट की मेजबानी करने के लिए भी इच्छुक नहीं है। हालांकि लाहौर में होने वाले लॉन्च इवेंट को टाल दिया गया है। आईसीसी प्रबंधन द्वारा 21 अक्टूबर को दुबई में आईसीसी और आईसीसी बोर्ड को दी गई ब्रीफिंग के अनुसार इसे लाहौर में आयोजित करने की योजना बनाई जा रही थी।

नेपाल में गरजेगा अब शिखर धवन का बल्ला, यहां की लीग में इस टीम के लिए खेलते हुए आएंगे नजर

नईदिल्ली, एजेंसी। भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व ओपनर बल्लेबाज शिखर धवन अब नेपाल प्रीमियर लीग में खेलते हुए नजर आंगे। इस लीग के अगले सीजन के लिए उन्हें कर्नाली यन्सन टीम ने अनुबंधित किया है। 38 साल के धवन को इस टीम ने चौथे विदेशी खिलाड़ी के रूप में खरीदा है। इससे पहले इस टीम ने वेस्टइंडीज के चेडविक वाल्टन, पाकिस्तान के हुसैन तलत और हांगकांग के बाबर हयात को अपने साथ जोड़ा था और अब शिखर धवन के जुड़ने से ये टीम भी मजबूत होगी।

मोहम्मद शमी का शानदार कमबैक, रणजी ट्रॉफी में बिखेरा जादू

इंदौर, एजेंसी। भारतीय तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी ने करीब एक साल बाद क्रिकेट के मैदान पर दमदार वापसी की है। उन्होंने रणजी ट्रॉफी में यादगार वापसी करते हुए होल्कर स्टेडियम में चार विकेट चटकाए जिससे बंगाल ने मध्य प्रदेश पर पहली पारी में बढ़त हासिल की।

गुरुवार को 2018 के बाद से अपना पहला रणजी ट्रॉफी मैच खेल रहे 34 वर्षीय तेज गेंदबाज ने अपनी क्लास, अनुभव और भरपूर आत्मविश्वास का नजारा दिखाया।

उन्होंने 19 ओवर में (4-54) के शानदार स्पेल के साथ बंगाल के लिए अपनी छाप छोड़ी।

पहले दिन एक भी विकेट नहीं चटकाने के बाद शमी ने दूसरे दिन जोरदार वापसी की। उन्होंने शुरुआत में ही मध्य प्रदेश के कप्तान शुभम शर्मा को महज आठ रन पर आउट कर दिया। शमी की पार्टनरशिप तोड़ने और लोअर ऑर्डर को ध्वस्त करने की क्षमता पूरी तरह से देखने को मिली। एक खतरनाक स्पेल में उन्होंने सारांश जैत को बोल्ट किया और इसके बाद



कुमार कार्तिकेय और कुलवंत खेजरोलिया को भी पवेलियन का रास्ता दिखाया जिससे मेजबान टीम लड़खड़ा गई। अनुभवी तेज गेंदबाज के प्रदर्शन ने बंगाल को पहली पारी के बाद 61 रनों की महत्वपूर्ण बढ़त हासिल करने में मदद की, जिससे उनके अभियान की शुरुआत हुई। पूरी तरह अपनी लय में नहीं होने के बावजूद, शमी ने लगातार मध्य प्रदेश के बल्लेबाजों को परेशान किया। शमी इस रणजी ट्रॉफी मैच में पांच साल के अंतराल के बाद खेल रहे हैं।

बंगाल के लिए उनका आखिरी मैच नवंबर 2018 में केरल के खिलाफ एकमात्र मुकाबला था, जो भारत की लड़खड़ा गई। ऑस्ट्रेलिया में ऐतिहासिक 2-1 टेस्ट सीरीज जीत से ठीक पहले था।

शमी अपनी फिटनेस को फिर से हासिल करने की कोशिश कर रहे हैं, ऐसे में उनका रणजी में अच्छे प्रदर्शन ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 22 नवंबर से पर्थ में शुरू होने वाली वॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी सीरीज के लिए भारतीय टीम में वापसी का रास्ता साफ कर सकता है।

बैडमिंटन:

सात्विक-चिराग के लिए भारत से जुड़ेंगे दिग्गज तान किम हर, इरवासियाह होंगे बैडमिंटन के नए एकल कोच

नईदिल्ली, एजेंसी। मलेशिया, थाईलैंड और जापान जैसे देशों के कोच रह चुके तान किम हर ने ही सात्विक-चिराग को जोड़ी बनाई थी। उनकी कोचिंग में भारतीय जोड़ी ने दुनिया भर में अपना

दबदबा बनाया। पूर्व विश्व नंबर एक भारतीय युगल जोड़ी सात्विक साराज रैक्कीरिडी और चिराग शेरी को बैडमिंटन की दुनिया में चमकाने वाले दिग्गज तान किम हर का फिर साथ मिलने जा रहा है। थॉमस कप, एशियाड और राष्ट्रमंडल खेलों के पदक विजेता मलेशिया तान तीसरी बार भारतीय बैडमिंटन टीम के युगल कोच बनने जा रहे हैं।

मलेशिया, थाईलैंड और जापान जैसे देशों के कोच रह चुके तान किम हर ने ही सात्विक-चिराग की जोड़ी बनाई थी। उनकी कोचिंग में भारतीय जोड़ी ने दुनिया

भर में अपना दबदबा बनाया। डेनमार्क के मथायस बोए के पेरिस ओलंपिक से हटने के बाद सात्विक-चिराग को नए कोच की तलाश थी। दोनों तान किम के साथ जुड़ना चाहते थे।

इन दोनों के कहने पर ही वह फिर से भारत के साथ अनुबंध के लिए तैयार हो गए। उन्हें 10 हजार अमेरिकी डॉलर प्रति माह (लगभग साढ़े 8 लाख रुपये) का वेतन दिया जाएगा। वहीं, भारतीय बैडमिंटन संघ तान किम के अलावा एकल के लिए इंडोनेशियाई दिग्गज कोच इरवासियाह आदी प्रात्मा को नया कोच अनुबंधित करने जा रहा है। प्रात्मा को भी 10 हजार अमेरिकी डॉलर मिलेंगी। इन दोनों के अलावा इंडोनेशिया के एकल कोच ड्वी क्रिस्टियावान को संघ बरकरार रखने जा रहा है।



जापान मास्टर्स बैडमिंटन:

पीवी सिंधू जापान मास्टर्स के प्री क्वार्टर फाइनल में हारीं

भारतीय चुनौती समाप्त

कुमामोतो (जापान), एजेंसी। दो बार की ओलंपिक पदक विजेता पीवी सिंधू के प्री क्वार्टर फाइनल में हारने के साथ ही बृहस्पतिवार को कुमामोतो मास्टर्स जापान सुपर 500 बैडमिंटन टूर्नामेंट में भारत की चुनौती समाप्त हो गई। दुनिया की 20वें नंबर की खिलाड़ी सिंधू टूर्नामेंट में आखिरी भारतीय खिलाड़ी बची थीं। उनसे पहले लक्ष्य सेन और महिला युगल में त्रिसा जॉली और गायत्री गोपीचंद हारकर बाहर हो चुके हैं। सिंधू ने पहला गेम जीतने के बाद लय खो दी और कनाडा को मिचले ली ने उन्हें 17-21, 21-16, 21-17 से हरा दिया। करीब सवा घंटे तक चले मुकाबले में पहले गेम में बराबरी की टक्कर रही। सिंधू ने 11-8 की बढ़त बना ली और उसके बाद लगातार बढत कायम रखकर पहला गेम जीत लिया। दूसरे गेम में ली ने काफी आक्रामक खेल दिखाया और 8-3 से बढ़त बना ली। सिंधू ने वापसी करते हुए स्कोर 16-16 कर लिया। इसके बाद ली ने लगातार पांच अंक लेकर बराबरी की। निर्णायक गेम में एक समय स्कोर 17-17 से बराबर था, लेकिन ली ने लगातार चार अंक बनाकर मुकाबला अपने नाम किया। सिंधू की सहज गलतियों ने मिचले ली का काम आसान कर दिया। ली का सामना अब दक्षिण कोरिया की यू जिन सिम से होगा।



बाल भिक्षावृत्ति की रोकथाम के लिए गठित टीम शहर का भ्रमण करे : कलेक्टर

जिला बाल कल्याण एवं संरक्षण समिति की बैठक संपन्न

रीवा

कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल की अध्यक्षता में जिला बाल कल्याण एवं संरक्षण समिति की बैठक संपन्न हुई। बैठक को संबोधित करते हुए कलेक्टर ने निर्देश दिए कि बाल भिक्षावृत्ति की रोकथाम के लिए गठित टीम शहर का भ्रमण करे तथा बाल भिक्षावृत्ति करवाने वाले अभिभावकों को समझाईश देकर इसको पूर्णतः रोके। कलेक्टर ने बाल सम्प्रेषण गृह में सुरक्षा व्यवस्था सुनिश्चित करने तथा नियमित तौर पर चिकित्सक की उपस्थिति के निर्देश दिए। कलेक्टर के मोहन सभागार में आयोजित बैठक में कलेक्टर ने



कहा कि बाल सम्प्रेषण गृह में बच्चों को आईटीआई के माध्यम से प्रशिक्षण देने के लिए आवश्यक टूलकिट व अन्य प्रशिक्षण सामग्री उपलब्ध कराए ताकि बच्चों को कौशल प्रशिक्षण दिलाया जा सके। उन्होंने बाल सम्प्रेषण गृह में

आशीष द्विवेदी ने बताया कि स्पॉन्सरशिप में 10 बच्चों को लिया गया है तथा हरि बाल गृह में वर्तमान समय में 9 बच्चे निवासरत हैं तथा बाल कल्याण समिति के समक्ष 15 प्रकरण लंबित हैं। कलेक्टर ने लंबित प्रकरणों के निराकरण को प्राथमिकता देने की बात कही। बाल संरक्षण हेतु विभागीय समन्वय के संबंध में आयोजित बैठक में एडिशनल एसपी अनिल सोनकर, जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास प्रतिभा पाण्डेय, संयुक्त संचालक सामाजिक न्याय अनिल दुबे सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी तथा पुलिस विभाग के अधिकारी उपस्थित रहे।

श्रीराम जन्मभूमि मंदिर अयोध्या के लिए तिरुपति से रवाना रथयात्रा आज पहुंचेगी रीवा

रीवा। श्रीराम जन्मभूमि मंदिर अयोध्या में श्रीराम महायंत्र (108 किलो गोल्ड प्लेटेड) की स्थापना की जाएगी। इस महायंत्र को विशाल रथयात्रा द्वारा तिरुपति से अयोध्या पहुंचाया जा रहा है। तिरुपति से रवाना हुई रथयात्रा 15 नवम्बर को शाम 4 बजे रीवा पहुंचेगी। चौरहटा बायपास गुरुकुल स्कूल मोड़ में रथयात्रा का स्वागत किया जाएगा। रथयात्रा देकरा तिराहा, जयस्तंभ, स्टेच्यू चौराहा, अस्पताल चौराहा, विछिया होते हुए लक्ष्मणबाग पहुंचेगी। लक्ष्मणबाग संस्थान में ही श्रीराम महायंत्र के श्रद्धालुजन दर्शन कर सकेंगे। अगले दिन 16 नवम्बर को रथयात्रा प्रातः 10 बजे लक्ष्मणबाग से प्रस्थान कर रायपुर, मंगवा, चाकघाट होते हुए उत्तरप्रदेश की सीमा में प्रवेश करेगी। जिले की धर्मपरायण जनता से रथयात्रा के स्वागत, पूजा-आरती कार्यक्रम



में शामिल होने की अपील की गई है। कार्यक्रम में साधु-संत, सांस्कृतिक व आध्यात्मिक संगठनों के प्रतिनिधि तथा जनप्रतिनिधिगण उपस्थित रहेंगे।

भगवान बिरसा मुण्डा की जयंती पर होंगे विभिन्न कार्यक्रम

रीवा। भगवान बिरसा मुण्डा की 150वीं जयंती 15 नवम्बर को जिले भर में जनजातीय गौरव दिवस के रूप में मनाई जाएगी। इस क्रम में जिले भर में 15 से 26 नवम्बर तक विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने जिला शिक्षा अधिकारी, कुलसचिव अवधेश प्रताप सिंह विश्वविद्यालय तथा अतिरिक्त संचालक उच्च शिक्षा एवं तकनीकी शिक्षा को शासन के निर्देशों के अनुरूप कार्यक्रमों के आयोजन के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा है कि सभी शिक्षण संस्थाओं तथा छात्रवासों में भाषण, लोकनृत्य, संगोष्ठी, रैली तथा वाद-विवाद प्रतियोगिता जैसे आयोजन करके भगवान बिरसा मुण्डा के जीवन चरित्र पर प्रकाश डालें। जनजातीय गौरव दिवस पर आदिवासी लोकनृत्य, लोकगीत तथा लोकनाट्य के भी आयोजन करें।

आयुष्मान भारत योजना स्वास्थ्य क्षेत्र में क्रांति है, सैकड़ों मरीजों को मिला स्वास्थ्य सुरक्षा चक्र : उप मुख्यमंत्री

रीवा। उप मुख्यमंत्री श्री राजेन्द्र शुक्ल ने कहा है कि आयुष्मान भारत योजना स्वास्थ्य क्षेत्र में क्रांति है, जो गरीबों और वंचितों के लिए गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सेवा सुनिश्चित कर रही है। इस योजना से आम नागरिकों को स्वास्थ्य सुरक्षा मिल रही है, सटाग ही राज्य के स्वास्थ्य ढांचे को मजबूत बनाने में भी योजना सहायक सिद्ध हो रही है। उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने कहा कि आयुष्मान भारत योजना ने गरीब परिवारों को उनकी बीमारी के इलाज के लिए एक नया संबल प्रदान किया है। इससे स्वास्थ्य सेवाओं में सुधार हो रहा है और राज्य में स्वास्थ्य के क्षेत्र में

बुनियादी ढांचे का विस्तार हो रहा है, जो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी की समग्र स्वास्थ्य देखभाल के लक्ष्य को साकार करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहा है। उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने कहा कि आयुष्मान भारत योजना के माध्यम से आर्थिक रूप से कमजोर परिवारों को गंभीर और सामान्य बीमारियों का निःशुल्क उपचार मिल रहा है। इस योजना के तहत गरीब और मध्यम वर्गीय परिवारों को प्रति वर्ष 5 लाख रुपये तक का निःशुल्क उपचार प्रदान किया जा रहा है, जिससे उनके जीवन में स्वास्थ्य और सुरक्षा का संचार हो रहा है। उमरिया जिले के करकेली जनपद पंचायत के ग्राम

बड़ागांव निवासी सुश्री रानी कोल को कैंसर बीमारी से लड़ने में आयुष्मान भारत योजना ने संबल प्रदान किया। रानी कोल को जब गंभीर बीमारी कैंसर का पता चला, तो उनका परिवार इलाज के लिए परेशान हो गया। आर्थिक स्थिति कमजोर होने के कारण इलाज कराना उनके लिए असंभव सा लग रहा था। आयुष्मान योजना से रानी कोल का सफल इलाज हुआ और आज वे पूरी तरह स्वस्थ हैं। उनके परिवार ने प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी को इस योजना के लिए धन्यवाद दिया और कहा कि आयुष्मान भारत योजना उनके जैसे लाखों गरीब परिवारों के लिए वरदान साबित हो रही है।

उप मुख्यमंत्री पहुंचे चित्रकूट



रीवा। उप मुख्यमंत्री श्री राजेन्द्र शुक्ल आचार्य आश्रम चित्रकूट धाम पहुंचकर बैकुंठवासी श्री श्री राजगुरु संकर्षण प्रपन्ना रामानुजाचार्य जी महाराज की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया तथा गुरुपूजा की। उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने आचार्य आश्रम में राजगुरु स्वामी श्री बदरी प्रपन्नाचार्य जी महाराज से भेंट कर आशीर्वाद लिया। उप मुख्यमंत्री श्री शुक्ल ने चित्रकूट धाम में आचार्य आश्रम में चल रही श्रीमद भगवत कथा ज्ञान यज्ञ में शामिल होकर कथा का श्रवण किया।

औद्योगिक विवाद के प्रकरणों का श्रम न्यायालय में होगा निराकरण

रीवा। औद्योगिक विवाद के प्रकरणों का निराकरण श्रम न्यायालय रीवा द्वारा किया जाएगा। इस संबंध में अपर आयुक्त श्रम कार्यालय इंदौर ने बताया है कि औद्योगिक विवाद के प्रकरण श्रम न्यायालय रीवा को सौंप दिए गए हैं। अपर आयुक्त द्वारा जारी तीन अलग-अलग आदेशों के अनुसार आवेदक श्री राघवेंद्र पिता श्री शम्भू प्रसाद पाण्डेय तथा प्रबंधक जयप्रकाश एसोसिएट्स लिमिटेड रीवा और प्रबंधक विजय कंस्ट्रक्शन कंपनी जेपी रीवा के मध्य औद्योगिक विवाद है, जिसके निराकरण के लिए श्रम न्यायालय रीवा को प्रकरण सौंपा गया है। इसी प्रकार आवेदक श्री प्रदीप साकेत पिता श्री बाबूलाल साकेत तथा

महाप्रबंधक एमपीडब्ल्यूएलसी भोपाल मध्यप्रदेश शासन, क्षेत्रीय प्रबंधक वेयर हाउस रीवा और प्रबंधक वेयरहाउस रीवा के बीच औद्योगिक विवाद के प्रकरण के निराकरण के लिए श्रम न्यायालय रीवा को सौंपा गया है। जारी आदेश के अनुसार आवेदक श्री राजेन्द्र सिंह पिता श्री गुरु प्रसाद सिंह तथा प्रबंधक/संचालक अल्ट्राटेक सीमेंट लिमिटेड पूर्वी मुम्बई महाराष्ट्र, एचआर हेड अल्ट्राटेक सीमेंट लिमिटेड पूर्वी मुम्बई महाराष्ट्र, युनिट हेड अल्ट्राटेक सीमेंट लिमिटेड बेला रीवा और असिस्टेंट वाइस प्रेसिडेंट अल्ट्राटेक सीमेंट लिमिटेड बेला रीवा के मध्य औद्योगिक विवाद के प्रकरण के निराकरण लिए भी श्रम न्यायालय रीवा को प्रकरण सौंपा गया है।

राजस्व महाअभियान 15 नवम्बर से 15 दिसम्बर तक चलाया जाएगा

रीवा। शासन के निर्देशों के अनुसार 15 नवम्बर से 15 दिसम्बर तक राजस्व महाअभियान-3 चलाया जाएगा। अभियान के तहत नामांतरण, बंटवारा, सीमांकन, अभिलेखों में सुधार तथा नक्शा तस्वीर के प्रकरणों का निराकरण किया जाएगा। अभियान के दौरान प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि, स्वामित्व योजना तथा अन्य राजस्व कार्यों के प्रकरणों का भी निराकरण किया जाएगा। प्रत्येक गांव में बी-1 का वाचन अनिवार्य रूप से होगा तथा बी-1 के वाचन के समय राजस्व निरीक्षक अनिवार्य रूप से उपस्थित रहेंगे। अभियान के दौरान कलेक्टर,

अपर कलेक्टर तथा एसडीएम राजस्व न्यायालयों का निरीक्षण करके प्रतिवेदन प्रस्तुत करेंगे। निरीक्षण के दौरान अभियान के लिए निर्धारित सभी बिन्दुओं पर कार्यवाही सुनिश्चित की जायेगी। सभी जनप्रतिनिधियों को भी अभियान की पूरी जानकारी देने के निर्देश दिये गये हैं। रीवा संभाग के सभी जिलों में नक्शा तस्वीर के प्रकरण बड़ी संख्या में लंबित हैं। इनके निराकरण के लिए विशेष प्रयास किया जायेगा। साथ ही नक्शा तस्वीर, प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि के शेष प्रकरणों में आधार सीडिंग एवं स्वामित्व योजना में पात्र हितग्राहियों को आवासीय पट्टे जारी करने की

कार्यवाही भी किये जाने के निर्देश दिये गये हैं। अभियान के दौरान अभिलेखों में सुधार, खसरे के अनुसार नक्शे में बटांकन दर्ज करने के प्रकरण निराकृत किये जायेंगे। अभियान के दौरान प्रत्येक भू स्वामी के खसरे नम्बर से आधार संख्या की सीडिंग कराई जायेगी। किसान पोर्टल पर स्वयं आधार सीडिंग कर सकता है। इसका सत्यापन पटवारी से कराए। संभाग के सभी तहसीलों में निर्धारित अवधि में प्रत्येक पटवारी हलके में शिविर लगाकर बी-1 का वाचन कराए। बी-1 के वाचन से प्राप्त फाँटी नामांतरण के प्रकरण दर्ज कर उनका अभियान के दौरान निराकरण किये जाने के निर्देश दिये गये हैं।

रजिस्ट्रीकरण अधिकारी नियुक्त

रीवा। मध्यप्रदेश राज्य सहकारी निर्वाचन प्राधिकारी एम.बी. ओझा ने जिले की सोसायटियों के संचालक मंडल के निर्वाचन हेतु सदस्यता सूची को अंतिम रूप देने के लिए रजिस्ट्रीकरण अधिकारी नियुक्त किये हैं। महिला बहुउद्देशीय सहकारी समिति त्योंथर के लिये सहकारी निरीक्षक नीलेश पाण्डेय, प्रगतिशील मछुआरा सहकारी समिति मर्यादित चिखल के लिए सहकारी निरीक्षक ओपी श्रीवास्तव, प्राथमिक लघु वन उपज सहकारी समिति मर्यादित सीतापुर के लिए वनपाल विष्णुदेव सिंह तथा माँ शारदा बहुउद्देशीय सहकारी समिति मर्यादित त्योंथर के लिए सहकारी निरीक्षक विकास माटे को रजिस्ट्रीकरण अधिकारी नियुक्त किया गया है।

रोजगार मेला 20 नवम्बर को

रीवा। शासकीय आदर्श विज्ञान महाविद्यालय रीवा में 20 नवम्बर को प्रातः 11 बजे से दोपहर 2 बजे तक रोजगार मेला आयोजित किया गया है। रोजगार मेला मध्यप्रदेश संकल्प योजना के तहत आयोजित किया जा रहा है, जिसमें जिले के बेरोजगार युवक-युवतियों को रोजगार के अवसर उपलब्ध कराए जाएंगे। इस संबंध में उप संचालक रोजगार अनिल दुबे ने बताया कि रोजगार मेले में 8 कंपनियों एवं नियोजकों द्वारा युवाओं का चयन किया जाएगा। मेले में शामिल होने के लिए विभिन्न कंपनियों हेतु युवक एवं युवतियों की आयु सीमा 18 से 48 वर्ष के बीच निर्धारित की गई है। आयु सीमा विभिन्न कंपनियों में अलग-अलग होगी।

वेतन एवं भत्ते 6000 रुपए से 25 हजार रुपए तक निर्धारित किया गया है। युवाओं को अपने साथ मूल अंकसूची तथा निवास प्रमाण पत्र की छायाप्रति, आधार कार्ड या वोटर आईडी, रोजगार कार्यालय का जीवित पंजीयन एवं नवीनतम दो पासपोर्ट साइज के फोटो लेकर आना अनिवार्य होगा। उप संचालक ने बताया कि रोजगार मेले में बोनटन टेक्नोमेक फर्नीचर प्रा. लि. इंदौर, द ई पाई डाट काम (हावेल्स सोलर प्लांट) रीवा, ग्री फास्ट एग्रीटेक प्रा. लि. रीवा, स्वतंत्र माइक्रोफिन प्रा. लि. भोपाल, प्रगतिशील बायोटेक रीवा, प्रगतिशील एग्रीटेक रीवा तथा एचडीएफसी लाईफ इश्योरेंस लि. तथा भारतीय जीवन बीमा निगम रीवा में रोजगार के अवसर उपलब्ध रहेंगे।

आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं ने किया प्रदर्शन

रीवा। आंगनवाड़ी कार्यकर्ता एवं सहायिका एकता यूनियन (सीटू) के राज्य व्यापी आह्वान पर जिले की आंगनवाड़ी कर्मियों द्वारा न्यूनतम वेतन 26 हजार रुपये करने, कर्मचारी का दर्जा किये जाने, सभी प्रकार के भत्ते व ग्रन्ट्टी का लाभ देने सहित विभिन्न मांगों को लेकर जिला कलेक्टर कार्यालय के समक्ष प्रदर्शन कर प्रधानमंत्री व मुख्यमंत्री के नाम सम्बोधित ज्ञापन सौंपा। संगठन द्वारा सौंपे गये ज्ञापन में आईसीडीएस का निजीकरण रोकने, तीन वर्ष से छःवर्ष के बच्चों को एल.के.जी., यू.के.जी.

शिक्षा की व्यवस्था आंगनवाड़ी केन्द्रों में करने, सभी प्रकार की सामाजिक सुरक्षा का लाभ दिये जाने, श्रम संहिताओं को वापस लेने, सहायिका से कार्यकर्ता पर पदोन्नति में उन्न की सीमा हटाने, मिनी कार्यकर्ताओं को पूर्ण कार्यकर्ता बनाने के सरकार के निर्णय का विभागीय आदेश तत्काल जारी करने, 100 प्रतिशत उपस्थिति पोषण ट्रेकर के माध्यम से करने का आदेश वापस लेने, मीटिंग में भाग लेने वाली कार्यकर्ताओं को टी.ए.डी.ए.दिये जाने आदि मांगों को प्रमुखता से उठाया गया। इस

पीएम सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना की जानकारी देने के लिए लगाया गया शिविर

रीवा। शासन की महत्वाकांक्षी "पीएम सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना" की जानकारी उपभोक्ताओं को देने के लिए अमहिया स्थित पावर हाउस परिसर में विशेष शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में अधीक्षण अभियंता वृत्त रीवा एवं कार्यपालन अभियंता शहर बोके कुशला की उपस्थिति में घरेलू विद्युत उपभोक्ताओं ने विशेष रुचि लेते हुए भाग लिया। इस अवसर पर सोलर रूफटॉप का डेमो प्रदर्शित किया। अधीक्षण अभियंता ने उपभोक्ताओं को इस योजना का लाभ लेकर सॉलरिडो, विद्युत बिल में बचत तथा पर्यावरण की स्वच्छता में सहयोग की अपील



की। शिविर में 104 विद्युत उपभोक्ताओं ने पंजीयन कराया। इसी प्रकार जिले के सभी विद्युतवितरण केन्द्रों में भी शिविर आयोजित कर उपभोक्ताओं को "पीएम सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना" के बारे में जानकारी दी गई।

आयुष्मान द्वारा निःशुल्क उपचार की सुविधा अब रीवा (म.प्र.) के लाइफ केयर हॉस्पिटल में

लेजर मशीन द्वारा

बिना चीरफाड़ के बवासीर (पाइल्स), फिसचुला (मगट्टर), फिशर्स, पाइलोलोनाईडल सायनस एवं वेरिकोज वेन्स ऑपरेशन की सुविधा शुरू

लेजर फायदे

- अस्पताल में रहने की आवश्यकता नहीं
- ऑपरेशन के पश्चात कम से कम तकलीफ
- रक्तस्राव व दर्द कम एवं कम समय में ही अस्पताल से छुट्टी
- किसी भी पारंपरिक इलाज से बहुत प्रभावी एवं गुणकारी
- फिर से होने की संभावना सबसे कम
- कम से कम समय में काम पुनः शुरू कर सकते हैं

उपलब्ध सुविधाएँ

- आकस्मिक चिकित्सा इकाई
- गहन चिकित्सा
- स्थूल जाँच एवं डिजिटल एक्स-रे केन्द्र
- टवाईट्स
- प्रसूति कक्ष
- शल्य चिकित्सा कक्ष
- शल्य कियोटर कक्ष

आयुष्मान द्वारा निःशुल्क उपचार की सुविधा अधिक जानकारी के लिए संपर्क करें-

लाइफ केयर हॉस्पिटल एण्ड रिसर्च सेन्टर

जनता कॉलेज रोड, अनन्तपुर रीवा (म.प्र.)
8435896118, 9630131919, 7898847200



जनजातीय अधिकारों के प्रहरी एवं महान स्वतंत्रता सेनानी
भगवान बिरसा मुंडा
की 150वीं जयंती के अवसर पर



जनजातीय गौरव दिवस कार्यक्रम

15 नवम्बर, 2024

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी

द्वारा

सम्बोधन एवं

राजा शंकर शाह और कुंवर रघुनाथ शाह
जनजातीय संग्रहालय, जबलपुर तथा श्री बादल भोई जनजातीय
स्वतंत्रता संग्राम सेनानी संग्रहालय, छिंदवाड़ा का

लोकार्पण

(शहडोल में वर्चुअल माध्यम से)



नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री

गरिमामयी उपस्थिति

मंगुभाई पटेल

राज्यपाल

डॉ. मोहन यादव

मुख्यमंत्री



मंगुभाई पटेल, राज्यपाल



डॉ. मोहन यादव, मुख्यमंत्री

पूर्वाह्न 10:30 बजे, शहडोल

अपराह्न 1:00 बजे, धार

सशक्त होता जनजातीय समाज

- विशेष पिछड़ी जनजाति के युवाओं को सेना, अर्धसैनिक बलों और पुलिस सेवाओं में भर्ती के लिये प्रशिक्षण हेतु जनजातीय बटालियन गठित करने का निर्णय
- यूपीएससी, पीएससी, सिविल जज, गेट, केट आदि के लिए निःशुल्क कोचिंग का निर्णय
- विदेश में उच्च शिक्षा अध्ययन के लिए प्रत्येक वर्ष 50 विद्यार्थियों को छात्रवृत्ति का लक्ष्य
- आकांक्षा योजना में जेईई, क्लैट, नीट जैसी परीक्षाओं के लिए निःशुल्क कोचिंग
- 89 जनजातीय विकासखंडों में पेसा नियम लागू। जनजातीय भाई-बहनों को मिला जल, जंगल, जमीन, मजदूरी, संस्कृति और विरासत के संरक्षण का अधिकार
- पीएम जन-मन योजना में विशेष पिछड़ी जनजाति बहुल जिलों में ₹ 7 हजार 300 करोड़ से अधिक के अधोसंरचना कार्य जारी। 11 लाख से अधिक को लाभ
- मुख्यमंत्री राशन आपके द्वार योजना से आजीविका और राशन दोनों सुनिश्चित
- सिकल सेल हीमोग्लोबिनोपैथी मिशन सभी 89 जनजातीय विकासखंडों में लागू
- तेंदूपत्ता संग्राहकों का मानदेय ₹3000 प्रति बोरा से बढ़कर हुआ ₹4000
- आहार अनुदान योजना में विशेष पिछड़ी जनजातियों की बहनों के खाते में जनवरी, 2024 से लेकर अब तक ₹325 करोड़ की राशि अंतरित



#जनजातीय_गौरव_दिवस_MP

सीधा प्रसारण

<https://pmindiawebcast.nic.in/>



@Cmmadhyapradesh
@jansampark.madhyapradesh



@Cmmadhyapradesh
@jansamparkMP



JansamparkMP

मध्य प्रदेश जनसंपर्क द्वारा जारी

D-11101/24

आकल्पन : मध्य प्रदेश/2024